
19 DÉCEMBRE 2023 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DE L’ÉCOLE DES APPALACHES DE SAINTE-JUSTINE 
 
Une séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école des Appalaches est tenue légalement au 
135, boul. Lessard, Sainte-Justine, le 19 décembre 2023 à 18 h 30. 
 
 
Sont présents mesdames et messieurs les membres du conseil d’établissement : 
 
Représentants des parents : LESSARD Marco 
 MERCIER Bruno 
 TURMEL Stéphane 
 VENABLE Julie 
  
Représentants du personnel enseignant : DEBLOIS Tony 
 GOURDE Steve 
 RACINE-PAQUET Caroline 
  
Représentante du personnel de soutien : BERNIER Karina 
 
Représentants du conseil des élèves : FORTIN Élianne 
 NADEAU Julianne 
 
 
Sont absentes mesdames les membres du conseil d’établissement : 
 
Représentante des parents : POULIOT Marilou 
 
Représentante du personnel non enseignant :  NORMANDEAU Karine 
 
 
Monsieur Luc Lessard, directeur, est également présent. 
 
 
   OUVERTURE DE LA SÉANCE  

 
Monsieur Luc Lessard ouvre la séance du conseil d’établissement. En présence de quorum, la séance 
peut être légalement tenue. 
 
 
  MOT DE BIENVENUE DE LA DIRECTION 
 
Monsieur Luc Lessard souhaite la bienvenue à tous.  
 
 
CEt-01-12-23 RÉVISION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Il est proposé par monsieur Bruno Mercier que l’ordre du jour soit adopté avec l’ajout du point 
suivant : 
 

- Campagne de financement 
Adopté à l’unanimité 



 
 
 
 

CEt-02-12-23 RÉVISION ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 25 OCTOBRE 2023 
 

Il est proposé par monsieur Stéphane Turmel que le procès-verbal de la séance ordinaire du 
25 octobre 2023 soit adopté tel que présenté. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
 
CEt-03-12-23 PROJET ÉDUCATIF 2023-2027 
 
Monsieur Luc Lessard présente le projet éducatif primaire et secondaire de l’école des Appalaches. 
 
Il est proposé par madame Julie Venables d’adopter le projet éducatif 2023-2027. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
 
CEt-04-12-23 PROGRAMME D’ÉTABLISSEMENT 2024-2025 
 
Monsieur Luc Lessard présente le programme d’établissement dans lequel sont définies les matières 
et le nombre de périodes allouées pour chacune d’elles, par niveau. 
 
Il est proposé par monsieur Marco Lessard d’approuver le programme d’établissement 2024-2025. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
 
CEt-05-12-23 ACTIVITÉS MODIFIANT L’HORAIRE 
 
Monsieur Luc Lessard fait la présentation des sorties et activités à venir (voir en annexe).  
 
Il est proposé par monsieur Stéphane Turmel d’approuver ces sorties. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
 
CEt-06-12-23 CAMPAGNE DE FINANCEMENT 
 
Il est proposé par madame Caroline Racine-Paquet d’approuver la campagne de financement pour le 
voyage à Boston tel que présenté par la direction. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
 

PLAN D’ACTIONS 2023-2025 (PROJET ÉDUCATIF) 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 
 
 
 



CEt-07-12-23 INVESTIGATIONS SUR LES RÈGLES DE CONDUITE : CODE VESTIMENTAIRE 
 
Il est proposé par madame Julie Venables de mettre de l’avant un questionnaire qui nous permettra 
de consulter tous les membres de notre communauté éducative sur la façon dont ceux-ci perçoivent 
notre code vestimentaire et ce qu’ils souhaitent comme changements. Monsieur Luc mentionne que 
le droit du conseil d’établissement se limite à approuver le code de vie de l’école et que l’élaboration 
de celui-ci repose sur la concertation de l’équipe-école. Pour donner suite à cette consultation, des 
recommandations pourraient être faites par le conseil d’établissement à l’équipe-école afin qu’elle 
révise le code actuel si le besoin se fait sentir. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
 

  REPRÉSENTANTS DES ÉLÈVES 
 
La représentante du conseil des élèves, Julianne Nadeau, mentionne qu’un réveillon de Noël aura lieu 
à l’école le jeudi 21 décembre. Les activités au programme sont : bingo, jeux de société, volleyball 
black light et une présentation du Chanteur masqué à l’auditorium. 
 
 
   RAPPORT DE CORRESPONDANCE (délégué aux parents) 

 
Il n’y a aucun rapport de correspondance. 

 
 

   QUESTIONS DU PUBLIC 
 

Il n’y a aucune question du public. 
 

 
   QUESTIONS DIVERSES ET SUJETS POUR LA PROCHAINE RENCONTRE 

 
- Plan d’action 

 
- Code vestimentaire 

 
 
   LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

 
La levée de l’assemblée est proposée par monsieur Steve Gourde, il est 19 h 29. 

 
 
 
 

 
Stéphane Turmel, président            Luc Lessard, directeur 


